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Polders en Wateringen  -  Werkingsmiddelen

Vlaanderen telt momenteel 59 actieve Polders en Wateringen. Deze besturen hebben 
samen een werkingsgebied van zo’n 312.000 hectare en beheren meer dan 10.000 
kilometer aan waterlopen, wat hen een van de grootste waterbeheerders in Vlaanderen 
maakt.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2022 voor het beleidsveld Omgeving en 
Natuur werden enkele maatregelen genomen in het kader van de sanering van de 
Vlaamse begroting. Een van deze maatregelen is een verlaging van de subsidies voor 
Polders en Wateringen voor DAC-medewerkers met 50%, wat een besparing van 877.000 
euro oplevert. Daarnaast worden ook de investeringssubsidies Polders en Wateringen 
verlaagd met 317.000 euro. De huidige Polders en Wateringen hebben een belangrijke 
functie inzake het beheer van de onbevaarbare waterlopen van 2de en 3de categorie en 
ander ecologische waardevolle kleinere waterlopen. Ze hebben dus een belangrijke 
waarde inzake het waterbeheer en meer bepaald de infiltratie, waterberging en 
vertraagde afvoer.

1. Werden deze besparingen met de Vereniging van Vlaamse Polders en Wateringen en 
de verschillende lokale besturen en polderbesturen besproken?

2. Welke impact heeft deze besparing volgens de minister op de werking van Polders en 
Wateringen en de beheeropdracht? 

3. Welke oplossing ziet de minister om de werking van de huidige Polders en 
Wateringen te garanderen, zonder de kosten door te schuiven naar lokale besturen 
of de grondeigenaars die in het poldergebied een grond hebben, in afwachting van 
de uitvoering van het regeerakkoord?
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1. In besprekingen met de VVPW werd gemeld dat wijzigingen mogelijk waren zowel 
inzake de financiering van de DAC’ers als voor het subsidiebesluit polders en 
wateringen. De concrete besparingen werden meegedeeld na de beslissing over de 
begroting in het Vlaams Parlement.

2. Het Derde Arbeidscircuit (DAC) ontstond begin jaren ’80 en creëerde tot 30 juni 2012 
jobs voor werklozen. Het doel was hen te laten doorstromen naar de reguliere 
arbeidsmarkt. De subsidiëring van DAC-ers is in andere beleidsdomeinen reeds volledig 
stopgezet. Het in stand houden van een sociaal statuut is bovendien geen kerntaak van 
het beleidsdomein Omgeving. 

Verder stelden we vast dat slechts een beperkt aantal nl. 19 van de 59 
polders/wateringen gebruik maken van deze regeling én dat de verdeling van de 
DAC’ers helemaal niet op inhoudelijke criteria gebaseerd is (bv. grootte en werklast 
van de polder/watering,…). In het verlengde hiervan is het dan ook niet logisch dat de 
overheid personeelsleden subsidieert voor de uitvoering van opdrachten, namelijk het 
beheer van waterlopen 2° en 3° categorie en publieke grachten, die geen kerntaak van 
de Vlaamse overheid zijn.
Inzake het subsidiebesluit polders en wateringen was de vaststelling dat zowel in 2020 
als 2021 het beschikbare investeringsbudget voor polders en wateringen in de loop van 
het jaar niet benut werd de belangrijkste motivatie om de verlaging door te voeren in 
de begroting. Voor 2020 was er een overschot van 801 keuro en voor 2021 een 
overschot van 666 keuro. We stellen ook vast dat polders en wateringen ondertussen 
via andere kanalen (zoals Water+Land+Schap) voorstellen voor investeringsprojecten 
indienen.

3. In uitvoering van het regeerakkoord is het mijn ambitie om op korte termijn een 
conceptnota aan de Vlaamse Regering voor te leggen waarin de versnippering van het 
beheer van de onbevaarbare waterlopen conform het regeerakkoord aangepakt wordt.


